

АГИНСКАЯ ПРАВДА



№ 19-20 (11809)
Четверг
21 февраля 2013 года

Газета Агинского Бурятского округа

Издается с 1930 года

Цена свободная

Достойных выступлений и ярких побед!

22-24 февраля в п.Агинское состоится юбилейный Всероссийский турнир - открытый чемпионат Агинского Бурятского округа Забайкальского края по вольной борьбе на призы памяти Героя Советского Союза Базара Ринчино и III открытое первенство ГО «Поселок Агинское» по хоккею с шайбой среди школьников на призы памяти Героя России Алдара Цыденжапова

Уважаемые гости и участники соревнований!

Тепло и сердечно поздравляем с наступающим праздником Дня защитника Отечества и с торжественным открытием и началом соревнований. В 50-й раз на агинской земле вновь проводится праздник вольной борьбы. Борьбы, ставшей не просто видом спорта, а целой философией, ведь в этом году исполняется ровно полвека становлению и развитию борьбы в нашем округе. Наряду с этими круглыми датами мы отмечаем и 100-летие со дня рождения легендарного солдата Великой Отечественной войны, нашего земляка, Героя Советского Союза Базара Ринчино. Сегодня его именем названы улицы в Агинском и Могойтуйе, Агинский педагогический колледж, на малой родине – в с.Цаган-Оль - установлен бюст. И именно его памяти в пос.Агинское с 1963 года проводятся соревнования по вольной борьбе.

В День защитника Отечества стал доброй традицией еще один турнир - открытое первенство по хоккею с шайбой среди школьников на призы памяти Героя России Алдара Цыденжапова. Молодой матрос, тоже наш земляк, в мирное время совершил героический подвиг - спас боевой корабль и сотни человеческих жизней и судеб.

Эти мероприятия прежде всего - дань высочайшего уважения, признательности и благодарности настоящим героям и патриотам своей Родины. Выражаем уверенность, что предстоящие соревнования пройдут на высоком организационном уровне, принесут спортсменам и тренерам успех, а гостям турнира и всем поклонникам борьбы и хоккея – доставят радость и наслаждение динамикой и красотой этих видов спорта настоящих мужчин. Желаем участникам соревнований достойных выступлений и ярких побед!

Заместитель председателя Правительства Забайкальского края, руководитель Администрации Агинского Бурятского округа С.МАЖИЕВ. Председатель Собрания представителей Агинского Бурятского округа Ц.ЦЫРЕНОВ.

Круглосуточная вахта

На дворе уже вторая половина февраля, а термометры ночами показывают температуру за 30 градусов ниже нуля, поэтому нормальное и безаварийное прохождение отопительного сезона актуально.

В Дульдургинском районе, где мы побывали недавно, ситуация в теплоснабжающих организациях района держится под контролем отдела ЖКХ, строительства и связи. В сельском поселении «Дульдурга» работает МП «ЖКХ», в его ведении пять котельных, снабжающих теплом учреждения социальной сферы, – школы, детские сады и жилые дома. В остальных сельских поселениях района обеспечением тепла занято ООО «Энергосервис» с базой в селе Дульдурга.

Заместитель начальника отдела ЖКХ, строительства и связи администрации муниципального района «Дульдургинский район» Э.Б.Жамбалов рассказал, что в районе запас угля составляет чуть больше 20 суток – это 1800 тонн. По договору муниципального предприятия «ЖКХ» с читинской фирмой ООО «Глобал плюс» в район поступает татауровский уголь из поселка Дровяная Хилокского района. ООО «Энергосервис» закупает тигнинский уголь согласно договору с ООО «Забуглесбыт». Создан аварийный запас материалов и оборудования, работают дежурные аварийные бригады, проводящие текущие ремонтные работы и устраняющие поломки в котельных. В теплое время года, по плану подготовки к отопительному сезону, в районе был проделан большой объем работ. В частности, Эрдем Бальжинмаевич Жамбалов рас-

сказал, что были установлены новые котлы в котельных сельских поселений «Таптанай», «Узон», «Токчин», «Дульдурга». В селах Зуткулей, Бальзино, Ара-Иля проведены ремонтные работы на теплотрассах, планируется установить второй котел в котельной Ара-Илинской неполной средней школы. Также заменены дымовые трубы в котельных сельских поселений «Таптанай», «Токчин», а в Дульдурге, в котельной детского сада «Ромашка», построена новая водонапорная башня. Отопительный сезон нельзя рассматривать как просто временной отрезок с октября по май. Это постоянная ежедневная и круглосуточная работа в течение всего года. Сегодня специалисты отдела ЖКХ, строительства и связи администрации Дульдургинского района, помимо контроля прохождения отопительного сезона, заняты подготовкой документов для защиты программы ремонтных работ муниципального района по подготовке объектов ЖКХ к отопительному сезону будущего года в Министерство территориального развития Забайкальского края, где выделяются финансовые средства на условиях софинансирования из местного бюджета.

● Базаржаб РИНЧИНОВ.

Отчеты и выборы в хозяйствах

В Урда-Аге есть подвижки

На дворе третья декада февраля. Казалось бы, пора потепления, по крайней мере некоторого повышения ночных и дневных температур. Но зима никак не сдает свои права - лютуют морозы...

Между тем в общественных хозяйствах очередная, непродолжительная, но важная кампания – отчеты и выборы, на которых подводятся итоги годового хозяйствования, намечаются и составляются планы, определяются приоритеты на новый год.

В десяти хозяйствах Агинского района буквально за две недели должны быть проведены только отчетные собрания, нынче нет выборов руководителей.

В агрокооперативе «Урда-Ага» постоянных работников всего 37 человек, что в десятки раз меньше в сравнении с советским периодом хозяйствования.

Собрать четыре десятка людей и обсудить насущные дела хозяйства куда легче, чем в прежние времена. В Урда-Аге на отчетное собрание прибыли почти все члены хозяйства.

Перед собранием выступили представители пенсионного фонда с информацией о софинансировании накопительной части пенсии, что вызвало большой интерес у собравшихся. Затем глава администрации района Владимир Цэдашиев вручил семье Гуро Базаровича Балданова, бывшего главного зоотехника района, скоропостижно ушедшего из жизни, удостоверение и знак «Почетный работник АПК России», которым тот был награжден при жизни, но не успел получить награду.

В работе собрания приняли участие глава администрации района Владимир Цэдашиев, председатель комитета сельского хозяйства Батомунко Балданов, начальник окружной ветлаборатории Батор Балдандоржин, специалист-эксперт отдела АПК округа Биликто Жамсаранов и главный зоотехник района Батор Цырендоржиев.

С докладом выступил председатель хозяйства Биликто Ринчинов. Докладчик отметил, что в главной отрасли – в животноводстве - есть некоторые подвижки. Это в скотоводстве: если на 1 января 2012 г. в хозяйстве насчитывалось 282 голо-

вы КРС, в том числе 138 маток, то на 1 января 2013 г. поголовье увеличилось до 295 голов, в том числе коров - 155 голов. За год получено 90 телят, или от 108 коров 90 телят. Результат очень хороший.

По лошадям также есть увеличение поголовья. Только по овцам не удалось хозяйству увеличить поголовье отар.

Далее в докладе говорилось, что цель должна быть одна – увеличение, наращивание численности животных по всем видам. В будущем намечается перевести все животноводческие стойки на участки Баян-Булак и Адон-Челон. Для этого необходимо будет заняться строительством жилья для животноводов, кошар и коровников для животных.

После отчетов бухгалтерии, ревизионной комиссии выяснилось, что в агрокооперативе «Урда-Ага» себестоимость килограмма сена - восемь рублей! Как выразился В.Цэдашиев, «поистине золотое сено! Это недопустимо!».

Члены коллектива не сидели молча на собрании, а довольно активно принимали участие в обсуждении дел в хозяйстве. Так, скотник Баясхалан Бальжинмаев говорил, что необходимо начать обновление техники. Первым делом нужно приобрести зерновой комбайн. Из-за его ветхости хозяйству не удалось собрать выращенное – половина посевов овса осталась под ранним снегом.

Еще одна проблема – замусоривание лесов, лугов и пастбищ дровосеками, которые выбрасывают бытовой мусор кузовами, ящиками, мешками где попало.

Чабан Даши Бардуев говорил о необходимости постройки кошары на своей стоянке в Адон-Челоне.

Собрание завершилось приятным моментом – всем животноводам вручены новогодние подарки с Сагаалганом.

● Цыдендамба БАДМАЦЫРЕНОВ.

Предпринимательство

Бизнес стартует в «АРБИ»

Агинскому региональному бизнес-инкубатору (АРБИ) исполнилось семь лет со дня открытия

В ПОДДЕРЖКУ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

В Агинском Бурятском автономном округе одним из векторных направлений в экономике была программа по развитию малого и среднего предпринимательства.

Пункты программы были наполнены и подкреплены реальными деньгами – через мощные фонды поддержки малого предпринимательства, сельские кредитные кооперативы, лизинговую компанию и другие структуры поддержки бизнеса. В 2005 году в Агинском прошла межрегиональная конференция «Власть и бизнес», где удалось собрать деловых людей из Усть-Орды, Иркутска, Бурятии, Читинс-

кой области, Агинского округа. На форум в Агу приезжали и специалисты из Москвы. На конференции были очерчены основные направления развития предпринимательства в регионе, «сверены часы» на перспективу.

Одним из важных звеньев отрасли признавался создаваемый бизнес-инкубатор в окружном центре. Инициатором создания организации выступил департамент экономического развития Администрации Агинского Бурятского автономного округа, учредителем - окружной фонд поддержки малого предпринимательства.

Окончание на 2-й стр.

Новости

Председатель - прежний

В хозяйствах округа начались отчетно-выборные собрания. Состоялись выборы председателя в агрокооперативе «Сагаан-Уула» Могойтуйского района. Им вновь стал Пурбо Болотов. Отчетно-выборные собрания пройдут в АПК «Боржигантай» и СПК-ПЗ «Ушарбай».

Съезд Ассоциации

На прошлой неделе в г.Краснодар состоялся 24-й съезд Ассоциации крестьянских (фермерских) и сельскохозяйственных кооперативов России. В нем приняли участие заместитель главы Могойтуйского района по АПК - начальник управления сельского хозяйства администрации района Базар Очиров и директор АКФ им.Ленина Буда Бальжинмаев.

Получила диплом

В феврале в Улан-Удэ в третий раз прошел Межрегиональный фестиваль-конкурс «Хуурайм наадан».

Цель его - содействие в развитии исполнительского искусства на уникальных бурятских народных инструментах.

В четырех творческих номинациях приняли участие 43 конкурсанта. Диплома и специального приза удостоена Оксана Бочкарева, студентка Агинского педагогического колледжа (руководитель - В.Э.Балбарова).

Победили хозяева

В спортивном центре «Тантал» поселка Новоорловск состоялось открытое первенство по боксу. В числе участников были боксеры из Читы, поселков Агинское и Могойтуй, пгт. Новокручининск и Новоорловск, а также со станции Ага. Всего 68 человек. Спортсмены состязались в 13 весовых категориях. В итоге первое место заняла команда поселка Новоорловск: восемь боксеров – на верхней ступеньке пьедестала.

● Зоя БАРАНОВА.

Хоккейный турнир

В поселке Новоорловск прошлись соревнования по хоккею с шайбой на призы памяти Вадима Орлова, в которых приняли участие пять команд Забайкальского края.

По итогам напряженной борьбы почетное первое место завоевала команда ГП «Новоорловск». На втором месте спортсмены из Дульдурги, третье место досталось хоккеистам поселка Ясногорск. Лучшим вратарем турнира был признан Игорь Образцов, а лучшим нападающим – Алексей Попов, оба из Новоорловска. Лучшим бомбардиром стал Дмитрий Щеглунов из Дульдурги, звания лучшего защитника удостоился Александр Логвиненко из Ясногорска.

● Евгения ЦЫБЕНОВА.